

陈刚:外科主任。湖北科技学院毕业。市外科学术委员。擅长腹腔镜外科手术、胰腺、胃肠道肿瘤及甲状腺、乳腺肿瘤治疗。对各性骨折、尿路结石、前列腺有研究。

郭建:湖北科技学院本科毕业。在武汉中南医院肝胆外科进修学习一年。市外科学术委员。能开展各种结石、阑尾炎等微创手术及胃肠、乳腺、甲状腺、腹部外科、各类骨折手术。

门诊时间:周一至周五全天 健康热线:8314538 13972852796

乙肝妈妈也能生下健康宝宝

关于肝病,那些你不知道的事

□记者 朱马仪

许多人现在一谈到肝病,立刻就会脸色大变。特别是甲、乙、丙肝患者等,以其病症的传染性强、病症顽固难治愈等被广大人民所排斥。大家只要听到谁得了乙肝等都“逃”得远远的,生怕被传染上。专家告诉广大市民,肝病其实并不可怕,只要把预防和检查等做到位,即可避免许多问题。

纹身纹眉,变美不成反惹丙肝

今年22岁的市民圆圆近日因头晕乏力、胃口不好,时不时还有恶心呕吐,前往医院就诊,医生发现她患有丙肝。在询问了圆圆的日常生活习惯后,医生告诉圆圆,很可能是因为纹身惹的祸。原来圆圆追求时尚,觉得纹身很酷,总会在自己的身体上纹上各种图案,结果让病毒跟着纹身进入到身体。

专家解读:咸宁市中心医院传染病医院肝病科医师李医生介绍说,丙肝病毒最容易通过血液传播,而纹身需要用针头刺进皮肤在人体皮肤表面进行图案造型,在这个过程中,如果纹身针头没有严格消毒,被纹身师在不同顾客的身上反复使用后,很可能会引起病毒的交叉感染。

李医生提醒广大市民,特别是年轻群体:丙肝病毒主要通过血液、破损皮肤、黏

液、性行为和母婴等方式传播,目前接诊的丙肝患者中,打耳洞、纹身、纹眉、澡堂刮脚等是最为常见的感染途径。另外,使用过未经严格消毒的非一次性注射器和牙科器械、胃镜检查、针灸穿孔器具,以及有过不洁性生活史的人群,都是丙肝感染的高危人群,建议市民尽量避免。

预防得当,“乙肝妈妈”生下健康宝宝

咸安区的王女士最近忧心忡忡:原来,她和妹妹及母亲都是乙肝病毒携带者,自己还是乙肝“大三阳”患者,现在她想要个孩子,很担心自己生出的宝宝会是“乙肝宝宝”。

专家解读:李医生介绍说,乙肝母婴传播主要通过子宫内、分娩过程以及分娩后婴儿与母亲的密切接触这三种途径,特别是分娩过程中传播最为多见,母亲血液中的病毒通过破裂的胎盘进入脐带血,从而进入新生儿体内,极易导致新生儿被感染。

他提醒,携带乙肝病毒的女性在怀孕前后预防措施得当,母婴传播可被有效阻断。建议乙肝表面抗原阳性母亲所生的新生儿在出生后立即注射高效乙肝免疫球蛋白,然后按免疫程序接种乙肝疫苗。同时,在新生儿按免疫程序完成乙肝疫苗的全程接种后2

至3个月以及3至5岁时,还应检查乙肝“两对半”指标。此外,如果携带乙肝病毒的女性处于肝炎活动期,且肝功能异常时,不适合怀孕。

疏于检查,肝功能正常也患肝癌

温泉市民老张今年50岁了,20年前被诊断为“慢性乙型肝炎”,经抗病毒、保肝治疗,他的肝功能一直稳定在正常范围内。由于觉得肝功能正常,老张近1年多都不愿去医院复查。但最近其B超检查显示,他肝内癌灶多发、门静脉栓塞,已处于肝癌晚期。

专家解读:专家介绍,许多慢性乙肝病毒携带者和乙肝病人往往忽略系统检查和规范治疗。实际上,有的患者没有明显症状,甚至肝功能正常,但病情仍可能在持续进展,往往可能发展至肝硬化、肝癌。

李医生提醒广大肝病患者,定期检查、规范用药,对乙肝病毒携带者和乙肝病人,特别是那些有肝癌家族史,年龄大于40岁的慢性乙肝病人来说尤为重要。建议慢性乙肝患者最好每2—3个月做一次B超检查,1个月做一次肝功能和甲胎球蛋白检测,一旦发现可疑病变,尽早进行CT或者核磁共振检查,以做到早发现、早诊断、早治疗。

空心菜:又名蕹菜,性甘、平,含蛋白、脂肪、无机盐、烟酸、胡萝卜素等,具有解毒、清热凉血等作用。

荠菜:为十字花科植物,性平、味甘,含维生素B、维生素C、胡萝卜素、烟酸及无机盐。动物实验表明,可缩短凝血时间,具有

止血功效,适合于慢性肝病有鼻出血、齿龈出血等症。

白菜:即圆白菜、卷心菜、甘蓝,性平、味甘,富含维生素C、维生素B1、维生素B2,还含有胡萝卜素、维生素E,生用对胃及十二指肠溃疡和疼痛有效。



按摩治疗痤疮

健康达人:田小姐

私房秘籍:按摩改善肠胃治痤疮

痤疮俗称“青春痘”,多发生于油脂性皮肤者。要想改变痤疮,除了饮食要忌辛辣油炸外,最好还能配合按摩。市民田小姐称,因为肠胃机能失调而引起的痤疮用按摩就能解决。

田小姐介绍,用手掌或毛刷沿足部足阳明胃经,由上而下沿经络推擦10遍,并在足三里穴按揉半分钟,以胀为度。再用手指从腕至指端,沿手太阴肺经、手三焦经、手小肠经作按揉摩擦5至10遍。用毛刷垂直地刷腔外侧5遍。(此方法仅供参考)

(黄珊)

相关链接

四种蔬菜助您养生护肝

大蒜:属百合科植物,性辛、温,味辣。肝病病人宜熟用,含维生素A、维生素B1、维生素C等,其提取物具有抗菌、抗病毒、软化血管等作用。

一年三变样二翻番 咸安区中医院开创新局面

沈明荃

党的十八大以来,咸安区中医院以郑国强院长为首的新一届领导班子,认真学习党的十八大精神和党的各项方针政策,认真总结中医院过去所取得的经验及教训,不断深入调查研究,对存在的一些问题进行仔细分析,认真研讨整改,巧抓机遇,学好政策、掌握政策、用好政策,在短短的一年内,使医院出现了三变样二翻番的新局面。

医院环境大变样

从去年八月份开始,新的院领导班子上任后,做的第一件事就是改变职工上班的工作环境,在资金非常短缺的情况下,挤出了30多万元,扩建康复科医疗用房约180多个平方,安装空调约40台,电子办公桌椅20套,使医院各科医务人员上班工作环境彻底

变了样。

借创卫东风,院领导带头,发动广大职工,调动一切积极因素,采取自愿的原则,千方百计筹集8万元资金,修建维修了职工宿舍区的公路及人行道、停车场、绿化带,同时医院修建了门诊楼前的大型

停车场。花费了大量的财力物力,打造了门诊楼后面靠近居民区的围墙180余米,铲除了历年残留的污泥、杂草、白色垃圾等,使医院工作区和宿舍区的卫生环境彻底变了样。

职工面貌大不同

院领导班子团结一心集体领导,各有分工,各司其责,健全了各种规章制度,加强加大管理力度,奖罚分明。一年来未发现空班离岗的不良现象,使全院广大干部、职工的精神面貌彻底变了样。

同时,狠抓人才队伍建设设备更新。一年来,院领导经过深入调查研究,与职工

交心谈心,发现业务上不去的真正原因是:1、医疗设备落后。2、医疗骨干短缺。3、职工福利待遇差,情绪低落,因此工作热情不高。

根据这些情况,院领导及时出台一系列新的激励政策和一些行之有效的措施。在用人机制上施行低职高聘,在院内调动一些

专业知识强,能独当一面的医疗骨干,担任科主任和学科带头人,在外招聘一批老年资专家教授来院坐诊,并给予一定的优惠待遇;在医疗设备上不断更新,同时寻求多方合作;一年时间内职工福利待遇在去年的基础上平均翻一番以上。

政策送到城市、乡镇、社区、各卫生室乃至千家万户,利用公共汽车站台、新闻媒体进行广告宣传,同时开通了市居民医保、市职工医保,以及多渠道的医疗市场,在短短的一

年时间内,该院的业务收入在去年的同期的基础上翻了一番以上,创造出了该院有史以来的最好佳绩。

专家简介



沈明荃

中医副主任医师、中医内科主任门诊部主任

毕业于湖北中医药大学,从事临床工作四十多年,擅长治疗中医各种疑难杂症,肿瘤,甲亢及消化系统症。曾在国家级学术刊物上发表论文3篇,在省级学术刊物上发表论文3篇,在市级刊物上发表论文多篇。



咸安区中医院
咸宁市惠民医院

★新农合定点医院
★市、区两级职工医保、居民医保定点医院
★商业保险定点医院

走中西医结合之路
发挥中医特色优势

健康热线:8324525/8016228

院址:咸安区长安大道73号

网址:<http://www.xaqzyy.com>

业务收入大提升

一年来院领导狠抓业务建设,认真学习好、掌握好、运用好有关新农合、城镇居民医保、职工医保、惠民低保等各项政策,成立宣传专班,加大宣传力度,把医疗卫生方面的